

主办:大冶有色集团  
2013年5月10日 星期五  
农历癸巳年四月初一  
新闻热线:0714-5392320

第2617期 本期4版  
湖北省内部资料准印证第1001/HS号

# 大冶有色报

锤 炼 与 开 拓 永 恒

廉政建设标语选登

坚持群众路线  
争做清正表率

## 各级管理人员要不断锤炼自己打铁还需自身硬 要有信念有本领有担当有正气

集团公司董事长、党委书记张麟在2013年反腐倡廉工作会上的讲话

编者按:今年5月是全国第四个党风廉政建设宣传教育月,为更好地加强宣传工作,公司纪委联合本报举办“廉洁从业”栏目,本期刊发了集团公司党委书记、董事长张麟在公司2013年反腐倡廉建设工作会上的讲话,希望各级管理人员要以讲话精神为指针,不断磨砺,使“眼界宽、思路宽、胸襟宽,有信念、有本领、有担当、有正气”,成为新时期大冶有色金属管理人员的鲜明特质,真正为打造“五个有色”提供不竭的动力。

习近平总书记指出“打铁还需自身硬”,既是对纪检监察人员的要求,也是对全体领导干部的要求。总体上讲,我国国有企业反腐倡廉建设成效明显,同样,公司反腐倡廉工作也取得了一些成功经验,党员干部的主流是好的,为实现公司经营目标和促进公司跨越式发展提供了有力保障。但是,有一些不良风气和现象或多或少地存在,必须引起我们的警惕。比如,有的廉洁自律意识淡薄,自身不硬,发生了违纪违法行为;有的搞一团和气,对错误行为失之于宽、失之于软,导致不良倾

向得不到及时纠正,小毛病演变成大问题;有的不敢负责、不愿担当,遇事往上一推,工作缺乏主动性;有的在招标、与公司业务往来中打招呼,甚至让自己的亲戚参与做生意,等等。尽管只是个别现象,但如果不去遏制、不制止、不纠正,就会影响公司的发展活力,影响社会的公平正义。提出这些问题,就是希望大家重视它,克服它,起到照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病的作用。如何治病,习近平总书记开出了治病良方,就是“打铁还需自身硬”。这七个字既是对党员干部的要求,更是对我们打造“五个有色”的寄语,各级管理人员要在公司跨越式发展的历史进程中,不断锤炼自己,实现更大的作为。

一、思想上要过硬,做到忠诚可靠  
思想是行动的先导。人一旦在思想上的要求放松一寸,就会在实际行动中滑出一丈,甚至堕入犯罪的深渊。最近,重庆市10名党政干部、国有企业负责人因“不雅”视频被免职,事件让人震惊,令人深思。这十个人,都是重量级的官员和管理人才,之所以走到这一步,我认为思想滑坡是第一位。如何不让自己思想滑坡,就是要用美好而远大的理想信念去占据它。对于我们党员干部来讲,就是要坚定马克思主义世界观、人生观、价值观,牢固树立

中国特色社会主义信念。只有坚定理想信念,才能不断提升思想境界,才能在复杂环境中保持清醒头脑,在明辨是非中锤炼品行,才能严守党的政治纪律,始终与党中央保持一致。落脚到公司层面,就是要深刻领会公司第一次党代会的精神实质,进一步坚定战略自信、发展自信、文化自信。战略自信提振我们前进的信心。近年来公司正是沿着“五大战略”的发展方向,取得了一个又一个胜利,公司第一次党代会进一步明确了“推进五大战略、实现五上目标、打造五个有色”的战略体系,开启了公司科学发展、跨越发展的新征程。发展自信为我们提供前进的动力。在“发展为先、发展为重、发展为大”理念指引下,公司抢抓机遇,砥砺奋进,克服了金融危机的不利影响,创造了505天建成国家重点节能减排工程奥美特炉的奇迹,实现了香港上市,取得了“四个翻番”和“五大转变”的骄人成绩。文化自信筑牢我们前进的意志。“经锤炼而成、为开拓而生”的铜斧精神,是我们大冶有色60年来艰苦创业、开拓进取、顽强拼搏精神的标志。“在汗水中闪光,于烈火中升华”的熔炉精神,是一种炼去渣滓,提纯升华的精神,铜斧和熔炉精神薪火相传,激励着一代又一代有色人奋勇前行,打造了一支勇于战斗、敢于胜利的团队;“以市场为导向、以效益

为中心”的经营理念,推动着我们不断解放思想,冲破了一个又一个思想瓶颈。没有强大的内心自信是很难取得今天的成绩。坚定理想信念,与公司党委保持高度一致就是要始终充满战略自信、发展自信、文化自信,不彷徨、不徘徊、不懈怠,坚定地朝着“一流铜业、国际品牌”的美好愿景迈进。

### 二、作风上要过硬,做到勇于担当

习近平总书记在中纪委二次全会上强调工作作风上的问题绝对不是小事,如果不坚决纠正不良风气,任其发展下去,就会像一座无形的墙把我们党和人民群众隔开,我们党就会失去根基、失去血脉、失去力量。今年是公司改革攻坚、爬坡过坎的发力期,困难多、压力大,公司改革发展稳定的任务还很繁重,各级管理人员的工作责任很大。当前,欧债危机的阴影尚未完全消散,全球经济复苏缓慢,主产品价格仍处于相对低位运行,生产规模扩大与铜价宽幅震荡叠加,经营管理难度加大;矿山建设重点工程进入攻坚阶段,生产与基建的矛盾更加突出;冶炼生产充分发挥规模效益需要一个过程,等等。公司正处于一个大投入向大产出转变的关键时期,如果此时成天忙于应酬,耽于接待,无暇深入基层、深入一线,哪有时间和精力研究工作、解决问题?如果勤于迎来

送往、互相宴请,不以“钉钉子的精神”抓工作,打造“五个有色”的战略发展目标就有可能成为泡影。对此,各级管理人员一定要充分认识改进工作作风的重要性、紧迫性,保持高度的政治警觉,切不可不以为然、无动于衷,而要始终坚持谦虚谨慎、艰苦奋斗的工作作风。

落实习近平总书记讲话精神,重点在三个方面:一是密切联系职工群众。各级管理人员要怀有“大情怀”,带着深厚感情做群众工作,经常深入基层,真心倾听职工呼声,真情化解各种矛盾,真正破解工作难题;要践行“大福利”理念,为职工群众办实事、办好事。公司一位从西藏回来的同志说,这次回来看到新大陆变化很大:家属区道路整治后见不到污泥杂草了,体育馆路刷黑了,足球场铺塑胶了,一座崭新的职工体育场,为广大职工群众提供了锻炼、休闲娱乐的场地,居住环境是越来越好了。我们就是要时刻关注职工群众的所思、所想、所盼。尽管我们每年为职工做了十件大事、实事、好事,但是离习近平总书记提出的“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”的要求,离公司广大职工群众增收的愿望还有一定的差距,我们要千方百计地满足职工群众的物质文化生活需求,最大限度地改善职工群众的居住和生活环境。二是切实转变工作

作风。当前公司正处在实现跨越式发展的关键时期,越是关键时刻,越要有良好的作风。中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定的核心是作风真转变、工作真落实,其内在要求是转变理念、解放思想,勇于担当、敢于负责,提升能力、勤政廉政。公司各级管理人员要坚持和发扬艰苦奋斗精神,严格执行“三短一简一俭”规定,坚持勤俭办一切事业,坚决反对讲排场比阔气,坚决抵制享乐主义和奢靡之风。今年,公司各级领导人员要继续开展下基层挂点班组活动,深入基层,服务一线,保持和发扬艰苦奋斗的精神,与最基层的职工一起,同劳动、同学习、同就餐,缩短与职工的距离,增进与职工的感情,及时解决职工生产生活中存在的问题和困难,对涉及职工切身利益的事项,要倾听职工意见,民主决策,防止因忽视职工利益而引发的不稳定现象,切实维护公司和谐稳定,坚定不移地服务于“和谐有色”建设。让职工群众切实感受到管理人员作风的转变,从而进一步凝聚心聚力,激发全体员工干事创业的积极性。三是切实 (下转第2版)



## 公司与宜昌联邦电缆洽谈合作事宜

本报讯(记者 孙翔)5月3日,集团公司总经理翟保金、总会计师谭耀宇一行到宜昌联邦电缆有限公司洽谈合作业务。

座谈会上,宜昌联邦电缆有限公司董事局主席郑保祯向翟保金一行介绍了联邦电缆厂区的生产经营情况。郑保祯说,联邦电缆和有色公司一样定位立足国内、面向全球。在技术上与国内外多家科研院所、厂商共同致力于高科技电力电缆的研发,推动电缆行业的创新和革命。

翟保金表示,宜昌联邦电缆有着精良的设备和优秀的技术工艺,有着很强的发展潜力,公司与联邦电缆进行战略合作也是公司多元化发展经营的需要。两家企业的合作必将推动双方更加快速有效的发展,实现联合兴邦,互利共赢。

## 公司举办“五四”系列活动

本报讯(记者 张国平 张笠 通讯员 亢长宏)5月6日,公司举行了纪念“五四”运动94周年表彰会暨第八届职工文化艺术节青年专场演出。集团公司党委副书记、纪委书记吴礼杰,集团公司工会主席张建强,各直属单位共青团工作分管领导出席表彰会并观看演出。

吴礼杰希望公司广大青年进一步解放思想、积极创新,把智慧和力量凝聚到公司的生产经营中心上来,凝聚到公司打造“五个有色”的目标上来,为公司早日实现“一流铜业、国际品牌”的企业愿景而努力奋斗。

会上对获得公司2012年度“五四红旗团委”、“五四红旗团支部(总支)”、优秀共青团员和模范团干部等荣誉称号的先进集体和个人进行了表彰。

随后进行的公司第八届职工文化艺术节青年专场演出,包括歌舞、小品、朗诵、乐器、茶艺、情景剧、书法等14个节目。整场演出精彩纷呈,高潮迭起,掌声不断。最后,“五四”表彰会暨第八届职工艺术节青年专场演出在激情昂扬的《站在新起点》的歌声中圆满结束。



5月7日,在新疆萨热克铜矿食堂的电视屏幕前,该矿职工观看公司《有色新闻》。叶志海 摄

## 新疆萨热克铜矿成功收看《有色新闻》

本报讯(通讯员 叶志海)“我们这里可以播放公司电视新闻了!”“公司电视新闻是怎么传过来的啊?”5月7日,在新疆萨热克铜矿食堂的电视屏幕前,该矿职工一边观看公司的《有色新闻》,一边热议纷纷,反响激烈。

萨热克铜矿位于新疆西南边陲,是公司西部资源开发战略的一个重点项目。多年以来,该矿干部职工克服高原气候的恶劣环境,用自己的双手共同建设美丽矿山。由于该矿与公司总部相隔万里之遥,职工文化生活贫乏。针对这种现象,公司企

业文化中心与该矿联系,共同讨对策略、制定措施,力争让矿山职工享受到公司文化大餐。经过努力,《有色新闻》终于落户到万里之外的萨热克铜矿。

当大家在《有色新闻》中看到集团公司董事长、党委书记张麟亲手为劳模颁发奖章时,

职工们内心沸腾了,激发了学劳模、争当劳模的信心和决心。职工周建军说:“终于可以看到公司新闻了,我们既可以及时了解公司的生产经营形势,又有一种身在家的感觉,希望越来越多的‘精神食粮’在边陲矿山落地生根。”

## 公司全面开展廉政建设宣教月活动

以“坚持群众路线,争做清正表率”为主题的“八个一”活动为主

本报讯(记者 王克礼)5月6日,记者从公司纪委获悉,5月份为公司廉政建设宣教月,全面开展以“坚持群众路线,争做清正表率”为主题的“八个一”活动。

为深入贯彻落实中央、省、市纪委、省国资委、中国有色集团反腐倡廉建设工作部署,切实加强反腐倡廉宣传教育,努力营造公司改革发展的清廉环境和良好氛围。根据省国资委纪委《关于2013年开展反腐倡廉宣传教育工作的意见》部署和要求,结合公司实际,全面开展

一次专题党员民主生活会、举办一期预防职务犯罪专题讲座、组织一次以“颂清廉、强体魄、促和谐、迎大庆”为主题的登山活动、开展一次反腐倡廉警示教育活动、开展一次廉洁谈话活动、组织观看一部廉政教育片、开展一次领导干部配偶专题廉洁教育等“八个一”活动。

公司纪委要求广大党员、干部和职工要认真学习习近平同志在中纪委十八届二次全会上的讲话精神,贯彻落实中央、省、市纪委、省国资委、中国有色集团反腐倡廉建设工作会议精神

和《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》、《国有企业领导人员廉洁从业若干规定》及公司重要管理制度,全面推进党风廉政建设和反腐倡廉工作的深入开展。同时要创新教育形式,发挥报刊、广播、电视等传统媒体和互联网、手机等新兴媒体的积极作用,广泛开展宣传教育,不断扩大教育覆盖面,增强教育的实效性。公司纪委将制作一期宣教月专题橱窗,并在报刊、电视、OA网滚动播放廉洁警言警句一个月。要完善反腐倡廉网络舆情信息的收集、报送、分析、研判、

处置、反馈机制,健全舆论引导机制,发挥网络媒体在反腐倡廉建设中的积极作用。要不断总结、及时宣传反腐倡廉工作的好经验、好做法,积极在《大冶有色报》及《中国纪检监察报》、《湖北日报》、《楚天风纪》、《国企纪检监察》等上级报刊进行宣传。

公司各单位、部室要以公司成立60周年为契机,结合实际,组织开展廉洁文化摄影、书画创作,推出更多职工喜爱的作品,通过廉洁文化精品创作带动廉洁文化建设,努力构建具有大冶有色特色的廉洁文化品牌。

## 公司慰问劳模姜红飞

本报讯(记者 陶三保 张笠)5月3日,受集团公司董事长、党委书记张麟委托,集团公司工会主席张建强来到大冶市慰问公司劳动模范姜红飞。

张建强一行与鑫力井巷公司负责人一起来到姜红飞的家里,送上了公司及张麟个人的慰问金。张建强对姜红飞母亲的离世表示慰问,并对他在艰苦的工作环境下,为萨热克铜矿项目建设作出的贡献给予了赞扬。

微 新 闻

■ 5月7日,在冶炼厂电解车间一工区钉耳班现场,集团公司工会主席张建强为全国“三八”红旗手获得者张明丽颁发荣誉证书和奖章。(张国平 梅巍)

■ 5月6日,从稀贵金属公司获悉,该厂硫酸镍车间制冷班组荣获2012年度黄石市“工人先锋号”称号。(荆川 张振波)

■ 5月2日,从冶炼厂工会传来好消息,该厂工会办主任蔡继海荣获黄石市“五一劳动奖章”称号。(刘欣杰)

■ 5月6日,公司在职教中心举办主要内容为机械基础、机械制图、电气安全、电工实训、钳工实操训练等维修大工种基础知识培训班。(孙翔)